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Devizni kurs utiče na sve važne ekonomske kategorije. Te kategorije su uvoz, izvoz, platni bilans, 
kamatne stope, novčana masa, proizvodni rast, zaposlenost i inflacija. 

Devizni kurs predstavlja cenu određene jedinice strane valute (1 ili 100) izražene u domaćoj valuti, 
odnosno on pokazuje koliko se za jednu ili sto jedinica strane valute može dobiti jedinica domaće valute 
(npr. za jedan evro se može dobiti 80 dinara). Devizni kurs je vrlo kolebljiva veličina, pod uticajem 
promena, tj. odnosa između ponude i tražnje deviza na deviznom tržištu. 

Pod deviznim tržištem se podrazumeva svako susretanje ponude i tražnje deviza. 

Na deviznom tržištu se obavlja kupoprodaja domaćeg novca za devize i kupoprodaja jedve vrste deviza 
za drugu. 

Kupoprodaja deviza se može obavljati na određenom mestu, u određeno vreme i po utvrđenim pravilima, 
i u tom slučaju je reč o organizovanom deviznom tržištu ili o deviznoj berzi. 



Devizno tržište je po mnogo čemu specifično tržište. Na njemu se trguje devizom, tom posebnom robom 
koja je na svom nacionalnom području zakonsko sredstvo plaćanja. Obim ponude i tražnje deviza na 
tržištu u velikoj meri zavisi od monetarne, spoljno-trgovinske i devizne politike nacionalne ekonomske 
vlasti. 

Fleksibilni devizni kurs 

Fleksibilni (varijabilni, plivajući, fluktuirajući) devizni kurs (exchangerate) je tip režima razmene gde se 
valuti dozvoljava da menja vrednost u skladu sa stranim deviznim tržištima na kojima se valuta menja 
(foreign exchangemarket). Dakle vrednost te valute se određuje ponudom i potražnjom na deviznom 
tržištu. Valuta koja koristi ovaj vid režima razmene postaje poznata kao plivajuća valuta (npr. Euro ili 
Američki dolar). 

Pod fluktuirajućim deviznim kursom podrazumeva se devizni kurs koji se menja u celini ili delimično na 
osnovu ponude i potražnje na deviznom tržištu. U okviru fluktuirajućeg deviznog kursa javlja se slobodno 
fluktuirajući devizni kurs kada se cena deviza formira isključivo na osnovu dnevne ponude i potražnje na 
deviznom tržištu. 

Kada monetarne vlasti utiču na ponudu i potražnju deviza na deviznom tržištu tada se radi o rukovođeno 
fluktuirajućem deviznom kursu. 

Varijabilni kurs se formira pod uticajem ponude i tražnje deviza, tj. pod uticajem stanja platnog bilansa. 
Deficit platnog bilansa (veća tražnja od ponude deviza) dovodi do rasta deviznog kursa. Suficit platnog 
bilansa (veća ponuda odtražnje deviza) dovodi do pada deviznog kursa. Plivajuća valuta 
(engleski:floating currency) je valuta čija se vrednost određuje plivajućim deviznim kursom kao režimom 
razmene valute. 
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